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6 月 10 日 基础运算+工程问题+经济问题

1．（2013年四川下半年）规定如下运算法则：X△Y=X－Y÷2，根据该运算法则，（7△10）△4的值为

（ ）

A．3 B．2 C．1 D．0

2．（2018年北京）某单位有甲和乙两个人数相同的处室，甲处室党员人数是群众人数的 1.5倍，而两个处

室党员总人数与群众总人数正好相同。现从甲处室调走 10名党员后，甲处室和乙处室党员占各自处室现有职工

的比例相同。则两个处室最初共有多少人（ ）

A．48 B．60 C．72 D．90

3．（2018年国考）工程队接到一项工程，投入 80台挖掘机。如连续施工 30天，每天工作 10小时，正好

按期完成。但施工过程中遭遇大暴雨，有 10天时间无法施工。工期还剩 8天时，工程队增派 70台挖掘机并加

班施工。若工程队想按期完成，则平均每天需多工作多少个小时（ ）

A．1.5 B．2 C．2.5 D．3

4．（2012年国考）某项工程由 A、B、C三个工程队负责施工，他们将工程总量等额分成了三份同时开始

施工。当 A队完成了自己任务的 90%，B队完成了自己任务的一半，C队完成了 B队已完成任务量的 80%，此

时 A队派出
3
2
的人力加入 C队工作。问 A队和 C队都完成任务时，B队完成了其自身任务的（ ）

A．80% B．90% C．60% D．100%

5.（2017年深圳）有甲、乙两家网店销售照片墙，甲销售的相框由原木制作，定价是每套 120元，利润为

20%，乙销售的相框由人造板材制作，虽然定价是每套 80元，但每套却能盈利 37.5元，两家销售量持平。为

了增加销售量，甲推出了好评返现 5元的活动，结果活动期间销售量是原来的 1.5倍，好评率是 80%，而乙的

销售量却因受竞争而减少了，整个活动期间两家所获利润相同，则活动期间乙的销售量与原来相比减少了（ ）

A．10% B．15% C．20% D．25%

【参考答案与解析】

1．【解析】D。根据运算规则，先计算括号内的（ 107 )，将其代入新定义的运算公式为： 2210-7  ；

则题目转化为 42 ，原式= 024-2  。故正确答案为 D项。

2．【解析】B。方法一：设甲处室党员人数为 3x，则群众人数为 2x，所以甲处室总共人数有 5x。已知甲、

乙两处室人数相同，所以乙处室人数也是 5x。由“两个处室党员总人数和群众总人数正好相同”可知，乙处室

党员人数为 2x，群众人数为 3x。从甲处室调走 10名党员后，两处室党员占各自处室现有职工的比例相同，即

x
x

x
x

5
2

10-5
10-3

 ，解得 6x ，所以两处室最初共有 60265  （人）。

方法二：由“甲处室党员人数是群众人数的 1.5倍”可得，甲处室
2
3


群众

党员
，因为两处室人数相等，且党
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员和群众的总人数也相等，所以乙处室
3
2


群众

党员
，因此两处室的总人数一定是 1055  的倍数，排除 A、C两

项。代入 B项，总人数为 60，则甲处室人数为 30，即党员人数为 18，群众人数为 12。调走 10名党员后，甲

处室党员人数占本处室总人数的比例=
5
2

10-30
10-18

 ，乙处室党员占本处室总人数的比例为
5
2

32
2




，两处室党员

占各自处室现有职工的比例相同，满足题意。故正确答案为 B项。

3．【解析】B。工期一共需要 80×30×10=24000（小时）。由题意知增派挖掘机之前一共工作了 30-10-8=12

（天），完成了 80×12×10=9600（小时），还需要 24000-9600=14400（小时）。剩下的工程量需要 8天完成，

则每天需要工作 14400÷8÷（80+70）=12（小时），每天需要多工作 12-10=2（小时）。因此 B项当选。

4．【解析】A。相同时间内，A、B、C三队分别完成了自己的任务的 90%、50%和 50%×80%=40%，即三队

的工作量之比为 9∶5∶4，故他们的工作效率之比也为 9∶5∶4。赋值他们的效率分别为 9、5、4，A队派出
3
2

的人力加入 C队后，工作效率减少了 9×
3
2
=6，变为 9－6=3；C队的工作效率变为 4+6=10。A、B、C三队剩

余工作量分别为：100－90=10，100－50=50，100－40=60，因此 A、C两队完成任务分别还需用时 10÷3=
3
10

，

60÷10=6，故 A、C两队均完成时用时为 6，此时 B队完成工作量所占比重= 80%%100
100

6550



。因此 A

项当选。

5．【解析】C。由于本题求的是乙销售量下降的比率，并且已知的也是甲活动前后销售量的比率关系，故

可对销售量进行赋值。假设活动前甲、乙两家的销售量都为 2套，则活动期间甲销售 2×1.5=3（套），乙销售

x 套。

活动期间，甲总盈利=单套利润×销售量-好评返现=120×20%×3-3×80%×5=60（元），乙总利润=37.5x，

由甲、乙两家利润相同可得 37.5x=60，解得 x=1.6。

活动前乙卖 2套，活动期间乙卖 1.6套，则乙销量减少了 %20%100
2
61-2


.

。故正确答案为 C项。
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